
         
 

 
 

COMUNE DI MELLE 
PROVINCIA DI CUNEO 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE        N.   021 
 
 

 
OGGETTO: Elezione della Commissione Elettorale Comunale.  
 
 
L’anno duemilasedici addì ventitre del mese di giugno, con inizio della seduta alle ore 
18.45, nella solita sala delle adunanze, si è riunito, a norma di legge, in sessione 
straordinaria ed in seduta pubblica di prima convocazione, il Consiglio Comunale con la 
presenza dei Signori: 
 
 

SI  NO 
 
1) FINA GIOVANNI            Sindaco  X   
    
2) PONZA EMANUELE    Consigliere  X   
          
3) BOSCHERO DANIELE    Consigliere  X                            
    
4) BALLATORE GIOVANNI BATTISTA   Consigliere  X        
  
5) GARINO FLAVIO                  Consigliere  X 
 
6) BARRA MONICA     Consigliere  X 
 
7) MARTINENGO VALTER   Consigliere  X 
 
8) DEPETRIS SIMONA    Consigliere  X 
 
9) FINA MASSIMO                      Consigliere  X   
 
10) SARALE GABRIELE, FRANCESCO Consigliere  X 
 
11) ISOARDI TERESIO    Consigliere  X 
      
   
   
        
Assiste il Dr. Flesia Caporgno Paolo, Segretario Comunale. 
Il Presidente riconosciuto legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la 
trattazione dell’oggetto sopraindicato, regolarmente iscritto all’ordine del giorno. 
 

 
 
 



 
 

Premesso che (relazione a cura del Segretario, con riferimento ai punti essenziali di 
quanto di seguito riportato quale proposta di delibera): 

 
In relazione: 

– al disposto dell’art. 12, primo comma, del T.U. approvato con D.P.R. 20 marzo 1967, 
n. 223, e successive modificazioni, che testualmente recita: 

«(1) (comma così: 

– modificato dall’art. 26 della legge 24.11.2000, n. 340; 

– sostituito dall’art. 10, c. 2, della legge 21.12.2005, n. 270) Il consiglio comunale, 

nella prima seduta, successiva alla elezione del sindaco e della giunta municipale, 

elegge, nel proprio seno, la Commissione elettorale comunale. La Commissione rimane 

in carica fino all’insediamento di quella eletta dal nuovo Consiglio. 

(2) (comma così: 

– sostituito dall’art. 26 della legge 24.11.2000, n. 340; 

– sostituito dall’art. 10, c. 2, della legge 21.12.2005, n. 270; 

– modificato dall’art. 3-quinquies, c. 2, del D.L. 03.01.2006, n. 1) La commissione è 

composta dal sindaco e da tre componenti effettivi e tre supplenti nei comuni al cui 

consiglio sono assegnati fino a cinquanta consiglieri, da otto componenti effettivi e otto 

supplenti negli altri comuni.»; 

– al combinato disposto dell’art. 2 del D.P.R. n. 223/1967 come modificato, in sede di 
conversione, dal D.L. 03.01.2006, n. 1 e dell’art. 10, comma 3, della legge 21.12.2005, n. 
270, questo Comune, cui sono assegnati n. dieci  consiglieri comunali, deve dare corso 
alla elezione, nel suo seno, di tre componenti effettivi e tre supplenti. 

 
Per l’elezione, trova applicazione l’art. 13 del T.U. 20.03.1967, n. 223, che testualmente 

recita: 
«1. (Comma così sostituito dall’art. 26 della legge 24.11.2000, n. 340) Per l’elezione 

dei componenti effettivi della Commissione elettorale comunale ciascun consigliere 

scrive nella propria scheda un nome solo e sono proclamati eletti coloro che hanno 

raccolto il maggior numero di voti purché non inferiore a tre nei comuni il cui consiglio 

è composto da un numero di membri pari o inferiore a 50, ovvero a quattro nei comuni il 

cui consiglio è composto da più di 50 membri. A parità di voti è proclamato eletto il più 

anziano di età. 

2. Nella commissione deve essere rappresentata la minoranza. A tal fine, qualora 

nella votazione non sia riuscito eletto alcun consigliere di minoranza, dovrà essere 

chiamato a far parte della commissione, in sostituzione dell’ultimo eletto della 

maggioranza, il consigliere di minoranza che ha ottenuto il maggior numero di voti. 

3. L’elezione deve essere effettuata con unica votazione e con l’intervento di almeno 

la metà dei consiglieri assegnati al Comune. Il sindaco non prende parte alla votazione. 

4. Con votazione separata e con le stesse modalità si procede alla elezione dei membri 

supplenti.»; 

 

 

 

 

 



 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Richiamato il D.P.R. 20 marzo 1967, n. 223, recante: «Approvazione del testo unico 

delle leggi per la disciplina dell’elettorato attivo e per la tenuta e la revisione delle liste 
elettorali» e successive modificazioni; 

 
Acquisito il parere favorevole sotto il profilo della regolarità tecnica formulato dal 

Segretario Comunale ai sensi dell’art. 49, 2° comma, del T.U.E.L. approvato con D.lgs. n. 
267/2000, in relazione alle competenze; 

 
Sospesa a cura del Presidente la seduta del Consiglio, alle ore 19.23 circa, per 

disamina aspetti operativi con i capigruppo, e ripresa della seduta alle ore 19.26 circa; 
 
Distribuite le schede per la votazione dei membri effettivi, a cura del segretario, che 

vengono dal medesimo fatte inserire a cura dei Consiglieri (Sindaco escluso) in urna 
trasparente, dopo l’espressione del voto; 

 
Individuati gli scrutatori a cura del Presidente, nelle persone dei Consiglieri Sarale, 

Barra, Depetris; 
 
Effettuato lo scrutinio a cura degli scrutatori, con il seguente esito: 
voti a favore consigliere Fina Massimo: 4 
voti a favore consigliere Ballatore: 3 
voti a favore consigliere Garino: 3 
 
Distribuite le schede per la votazione dei membri supplenti, a cura del segretario, che 

vengono dal medesimo fatte inserire a cura dei Consiglieri (Sindaco escluso) in urna 
trasparente, dopo l’espressione del voto; 

 
Effettuato lo scrutinio a cura degli scrutatori sopra indicati, con il seguente esito: 
voti a favore consigliere Martinengo: 4 
voti a favore consigliere Isoardi: 3 
voti a favore consigliere Boschero: 3 
 

(l’ordine di elencazione predetta varrà anche ai fini della sostituzione dell’effettivo con il 
corrispondente supplente, tenuto conto di quanto disposto dalla Circolare Ministero 
dell’Interno 1° febbraio 1986, n. 2600/L) 

 
Visto che il sig. Presidente, assistito dagli scrutatori - ricognitori di voti, ha proclamato il 

risultato corrispondente a come sopra indicato, con la commissione elettorale costituita nel 
modo seguente: 

 
effettivi: 
consigliere Fina Massimo: 4 
consigliere Ballatore: 3 
consigliere Garino: 3 
 
supplenti: 
consigliere Martinengo: 4 
consigliere Isoardi: 3 
consigliere Boschero: 3 



 

 

 

Infine, 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Stante l’urgenza di dare immediata esecuzione al presente provvedimento (in relazione 
ad eventuali esigenze urgenti); 

Ad unanimità di voti favorevoli, palesemente espressi (alzata di mano), 
 
 

D E L I B E R A 

 

 

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 
134, comma 4, del D.Lgs n. 267/2000. 
 

 

 

 



  
 
 
 
 
Il presente verbale, salva l’ulteriore lettura e sua definitiva approvazione nella prossima 
seduta, viene sottoscritto come segue. 
 
 
 

  IL  PRESIDENTE    IL SEGRETARIO COMUNALE 
 
        Fina Giovanni    Flesia Caporgno Dott. Paolo 
 
 
 
 
 
 
 

ESTREMI  ESECUTIVITA’ 
 
 

Divenuta esecutiva in data_________________ 
 
 
 
Lì,_______________                                                    
 
 
 
 
 
                                                                                        IL SEGRETARIO COMUNALE 
           Flesia Caporgno Dott. Paolo 
    

              _________________________ 
 


